
6. Solank.a . 

6. Solanka. 
Zraje od polou srpna do počátku září. 

česká hruška, u nás značně rozšířená, pro­
str·ední velikosti; bývá až 11 cm dlouhá, 7 cm 
široká, podlouhlého tvaru. 

Kalich jest polo neb zcela otevřený, v mělké 
hrbolaté jamce neb sedí na povrchu plodu, 
vzniklá žebra táhnou se ploše přes plod, takže 
jej mírně hranatí. 

Stopka jest spíše kratší a silná, bývá obyčej­
ně se strany do zhrbolené špičky plodu vtlače­
na, často bradavičkami posetá. 

Slupka jest hladká, zelená, v plné zralosti 
žlutá, někdy na slunci zardělá, pokrytá hustými 
tečkami, místy i rzí. 

Dužnina jest bělavá, hojně šťavnatá, jemná, 
sladce navinulé, aromatické chuti. 
Jádřinec jest dutoosý, komory střední, v nich 

málo vyvinutá jádra. 
teše se as v polou srpna, pro místní spotřebu 

koncem srpna; jsou v té době sladké a ~·elice 
chutné. 

Strom roste zdravě, tvoří širší vznosnou koru­
I•.u, umožňuje i pěstování při širších cestách; 
hodí se jako vysokokmen do polních a domá­
cích sadů. Přímo na kdouli roste dobře a slibně, 
uvšak často se stává, že celý zákrsek i s ovocem 
se ve šlechtěném místě vylomí; proto lépe po­
ťŽÍti mezišlechtění. Plodí později, střídavě vel­
mi hojně. Pro tvary, které vyžadují přísný řez, 
se nehodí, neh rez stlnych letorost& činf obtiže 
a osvědčuje se tudíž k pěstovaní Jako keřový 
zákrsek. 
Daří se nejlépe v hluboké hlinité půdě, v těž­

ších náplav ách; roste i v půdách horších, nedo­
ciluje se však té velikosti a chuti. Zajímavé 
jest, že tvar plodů mění se podle povahy půdy; 
víiči polohám není choulostivá, má býti však 
před větry chráněná. 

Opylovací schopnost není dosud prozkoumána. 
ěpatné vlastnosti: Dřevo není dosti tvrdé; 

mladé letorosty rády namrzají. Pro tvarované 
stromy má nevhodný vzriist, který jest závadou 
k rozšíření. 
Upotřebení: Pro trh se češe předčasně, dopra­

vu ve tvrdém stavu snáší velmi dobře a vydrží 
3-4 týdny aniž by hniličila. Jest diiležitou vý­
vozní a obchodní hruškou, dobře placenou a ob­
líiJenou. 

Synonyma: Solaner Birne, Poire de Solany. 
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